



▲ 游客在水街胡市游览



古香古色的小石子景区 本报记者 于宏 摄

文旅为媒 共赴诗和远方

近日，“沿着长城一号旅游公路看大同”采访小分队来到平城区小石子景区，脚下是潺潺流水，远处是湛蓝天空，为了欢迎游客，这个景区捧出了最古朴的色彩。

顺着南街牌楼一直来到水街胡市，两旁屋舍俨然，古香古色，仿佛漫步在时光隧道，北魏时期的流风余韵不断映入眼帘，一方柱础石、一块青砖、一片瓦当，都能牵出绵绵不断的思古幽情，隽永且悠长。

工作人员告诉记者，现在景区内不光有商业街，还有游客服务中心、空中餐厅等，全长860米的水上漂流项目也在如火如荼的建设中，今年“五一”期间，累计接待游客54091人次。

“项目火了，游人多了，收入也上来了”。讲解员田晓乐告诉记者，前几年在外面发展，现在家乡旅游火了，在家门口就实现了就业。

卖茶缸饭的姚华深有感触，作为土生土长的小石子人，以前只懂得“面朝黄土背朝天”，从庄稼地里刨粮食，现在“开窍了”，当起小老板，收入比过去强很多。

“听说咱们还有一个网红打卡地，能够让大家体验知青生活，感悟那个激情燃烧的时代？”记者问。

“走，去阳和坡知青大院看看”，同行的平城区委宣传部干事丁灿回答。

从小石子景区出来，驱车20多分钟，就抵达目的地，沿着青砖小径拾级而上，遇到一群老人正在谈天说地。

年近七旬的刘华告诉记者，看到以前

的宿舍、供销社特别有感触，虽然没有插过队，但给知青做过饭，对知青们的生活有着难以忘怀的情感。

“先后有三批知青在这里居住、生活，留下了深刻的时代印记。”村干部刘鹏告诉记者，阳和坡村历史悠久，今年“五一”期间，累计接待游客5700人次。

从小石子景区到阳和坡知青大院……平城区文旅融合发展的路子越走越宽，激活了乡村振兴的“一池春水”。

从鼓楼东街入选省级旅游休闲街区，到开源一号文化创意产业园复核通过山西省文化产业示范园区……平城区文旅融合发展的步伐铿锵而有力。如今，“首善之区”的建设脉络愈发清晰，每位来到平城区的宾客都会不由自主地赞叹城市的精致优美，每位熟悉这里的人都会如数家珍地讲述它的变迁，一幅幅乡村美、产业兴、百姓富的美好图景正在平城区的大地上徐徐展开。

本报记者 闫昌



《御馨园南侧变压器旁堆积易燃物》有下文

易燃物被清理干净了

本报讯（记者 龙中华）“我们小区南侧巷内一供电变压器旁堆积的杂物和易燃物终于被清理干净了，再也不用担心安全隐患。谢谢有关部门妥善处理。”近日，柳女士致电本报热线说。

北苑路御馨园2号楼南侧有一条五米宽的小巷，经常有人在巷内一处供电变压器设施旁堆积杂物和易燃物。附

近居民非常担心一旦被引燃，不仅破坏供电变压器设施，极有可能殃及附近居民楼。居民们希望尽快将这个安全隐患消除。铁牛里社区有关人员表示，将与相关方联系、沟通，争取尽快妥善处理，让居民住得安心舒心。日前，本报对此进行过相关报道。

28日，柳女士再次致电本报称，报道刊出后，引起有关部门重视。前两日，铁牛里社区联合有关部门对变压器旁堆积的易燃物进行了妥善清理、清运。如今，变压器周围已经没有任何杂物。

29日，记者赶往现场看到，变压器旁堆积的杂物、易燃物已全部清理干净，附近也干净整洁了。

云冈区深入推进司法协理员试点工作

本报讯（记者 张鑫）为落实司法为民要求，努力解决人民群众日益增长的司法需求与人民法院审判力量不足的矛盾，积极探索建立司法协理员制度，今年以来，云冈区司法局积极调动试点资源，让机制活起来、人员动起来、效果凸显出来。

该局制定出台《云冈区开展全国司法协理员试点工作实施方案》，通过择优选聘、公开招聘，选拔49名司法协理员，常态化深入社区、村庄，排查基层安全隐患，并主动与群众面对面交流，为群众提供及时、有效的法律服务；积极参与对社区矫正对象的日常管理和教育工作，帮助他们顺利融入社会；推进安置帮教工作，为刑满释放人员提供就业指导、技能培训等，进一步为基层社会治理注入法

治动能，推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好社会氛围。

该局积极引导司法协理员联合专职调解员、法律顾问等多方力量，抓实矛盾纠纷源头治理，将各类矛盾纠纷发现在基层、控制在萌芽、解决在一线，推动提升基层法律服务效能，推进基层社会治理法治化。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信